ALIMENTATION ASYNCHRONE A TDA 4601 D

|. PRESENTATION

A.BUT

La régulation des différentes tensions secondaires.
Une protection contre les surcharges..

L’isolation secteur.

B. PARTICULARITE

Cette alimentation ne travaille pas a fréquence fixe. Sa fréquence de travail diminue quand sa charge
augmente.

C. TECHNOLOGIE
Alimentation de type forward.
Quand le primaire du transformateur stocke de I'énergie, les secondaires n’en fournissent pas.

NOTA: remarque valable pour tous les sccondaires a Iexception de Penroulement d’alimentation du CI.

1. PRINCIPE

A. PHASE DE CONDUCTION

. z = = -K &
L’interrupteur est fermé. L - P
emmagasine de Pénergic. W = l R
2 |
12LxI I I L ¢ ] =v
Le courant dans L augmente - \
linéairement ! \ =
i
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B. PHASE DE BLOCAGE

L’interrupteur est ouvert. Les
polarités aux bornes de L sc
sont inversées,

L charge C. Elle donne toute
son énergie. L'interrupteur ne
sera refermé que lorsque IL
=(.

Le courant dans L décroit
linéairement(partic linéaire de Iexponentielle). Le temps de transfert d’énergie est inversement propor-
tionnel a la valeur de Ru.
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C. BILAN ENERGETIQUE
L = 4mH
LI =1A;F, = 50Khz,; Ru, =R
Wi =12LxI% = 12x4x 103x1 =2mJ
P, =W;xF, =2x50 = 100 W

P, = Vs;2/ Ry,

—i
| T
| |
1 T T
TC1 g TU cz i uz i
CHARGE RU RU /2

2.1 =2A;F, = 25Khz; Ru, = R/2

Pour obtenir I = 2 A, le transistor conduit deux fois plus longtemps
Pour donner toute son énergie, il faudra a L deux fois plus longtemps.
0=L/R,siRdim,0aug

Puisque le temps de conduction double et Ie temps de blocage aussi, la fréquence de travail est
divisée par deux

W, =12LxP =8mJ

P, = W,xF, = 200 W

P, = Vs,?/Ruy,Ru; = 2xRu,, P, = 2xP, == > Vs; = Vs,
3. Conclusion

Pour réguler la tension sur une charge variable, il suffit de faire varier le temps de conduction du
TR.

La fréquence diminue quand Ru diminue.



[ll. FONCTIONNEMENT

= A. ALIMENTATION DE DEMARRAGE DU TDA 4601 D
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BOC?28 se charge a travers BOR6 et BOR7 & partir du secteur. ( Plusieurs périodes ).
Quand Upin 9 = 12V, le C 1 envoie une commande de base.

BOC28 va s¢ décharger, 'apport d’énergie par BOR6 et BOR7 n’est pas suffisant pour maintenir le CI
en fonctionnement. ( Sans apport par BOD12 ) .

SiUpin9 < 6,7V le Cl s’arréte, sa consommation devient trés faible, BOC28 se rechargera via BOR6
et BORT.

B. ALIMENTATION DE MAINTIEN DU TDA 4601 D
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Le TR est passant. Le courant dans le primaire du transformateur augmente linéairement, induisant
une tension dans I'enroulement 20/18.

= Le sens du couplage est tel que le + apparait sur la borne 18 du transformateur. BOD12 conduit,
BOC28 se charge, le montage s’auto-alimente.

_ La tcnsion induite dans Penroulement 20/18 est indépendante du temps de conduction du TR. Elle est
proportionnelle a la pente du courant dans le primaire, donc 4 la valeur de la HT primaire(fonction du
secteur).
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C. CONDITIONS DE FONCTIONNEMENT DU TDA 4601 D
1. Commande de base du TR

Elle s’cffectue par les pin 8 et 9 du CI.
Sachant que le courant collecteur augmente linéairement, il suffit de faire augmenter Ib de la
maniére que Ic.

CONDITION A RESPECTER

E L | B«B

Il faut: Ibx B >
Ic pour que le TR soit
saturé. BOR14 déter-
mine la valeur de Ib

IC=IL

2. Commande de blocage: clle est le résultat du matrigage des informations pin 3(régulation) ct
pin 4 (simulateur de courant).

3. Commande de conduction :¢lle a lieu lorsque la pin 2 passe par () sur un front montant.
D. REGULATION
La prise d’informations se fait au niveau de la HT secondaire et sur enroulement 20/19.

Si HT dim. = > UbBOT8 dim. = > Ue BOTS dim. = > I led BOIC4 dim. = > TR BOIC4 conduit
moins = > TR BOIC4 en // avec BOR22 = > R équivalent augmente.

SiHT dim. = > U enroulement 20/19 dim. ( image des tensions secondaires ) = > U BOC16 moins né-
gativememt

Upin 3 cst le matrigage d’une tension positive fixe et d’une tension négative variable. La résultante de ce
matrigage est positive.

HT PRIMAIRE

TDA 4801

1|z

BOR12

BOC26

ENTREE
REGULATION

Si HT dim. = > UBOC16 moins nég et R équivalent aug. = = > Upin 3 plus positive.
Conclusion: SI HT DIMINUE = = > U PIN3 AUGMENTE
Nota: la coupure de BOIC4 ou de I'un des éléments de la chaine de régulation(BOZ2, BOTS, etc)

n’entrainera pas d’emballement sur la HT car Penroulement 20/19 maintiendra la HT secondaire
a une valeur raisonnable.
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E. CONTROLE DU COURANT D’ALIMENTATION

1. Montage avece résistance d’émetteur

La tension aux bornes de la résistance de mesure est I'image réelle du
courant. Cette tension est une dent de scie.

2. Montage avec RC série; simulateur de courant

Quand le TR conduit (IL
augmente linéairement),
BOC26 se charge linéaire-
ment (partie linéaire de
Pexponentielle).

—

F

Quand le TR se bloque
(IL=0), BOC26 se décharge
instantanément 3 2V.

-+ - ———

La tension aux bornes de
BOC26 est 'image du
courant primaire.

Dans ce chassis, le contrdle vy
du courant est fait avec la
simulation de courant. 2\

T T

Nota : ce signal détermine aussi la pente de la commande de base de T2.

F. BLOCAGE DU TRANSISTOR ( FIN DE CONDUCTION)
1. Rappel

Le blocage du TR résulte du matricage de Pinformation de régulation PIN 3 et de Pinformation
du simulateur de courant PIN 4: quand la HT diminue, le potentiel PIN 3 augmente.

HT

2. Explication

PRIM

aorR § 11 12 1%

v
r I‘/- - ? SIMULATEUR

Nota : la zener sert 4 limiter le
potentiel de la pin 4 4 8 volts
maximum pendant la phase de
démarrage .

COMMANDE
ou
TRANSISTOR

VERS BASE TR

MATRICAGE
U PINg

TLNRION
DE
REGULATION

L RINE

SEWIL A
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La sortie du comparateur est A niveau haut = = > conduction du TR (pinB + > pinC-)
La pin B+ est 4 un potentiel fixe appelé SEUIL A

La pin C- est polarisée par une tension qui est la résultante de la dent de scie du simulateur et de
la tension continue pin 3'( reflet de la HT)

La dent de scie se développe au dessus de U3’ rapprochant ainsi le potentiel de la pin C- de celui
de la pin B +. Quand ces deux potentiels seront égaux, la sortie S du comparateur passera a
niveau bas = = > blocage du TR.

ud

SEUIL A

VBE|
TR

aY

Y

3. Action de la régulation: cas ot la HT diminue

PIN 3 aug. = = > U3’ dim. = = > dent de scie plus grande, pour rattraper SEUIL A = =>
temps de conduction aug. = = > HT augmente.

Toute diminution de la HT impose une augmentation de la méme HT, ( et réciproquement ! ) :

la Haute Tepsion sera constante,

4, Régulation amont : si le secteur augmente, la HT aura tendance 2 augmenter;

SEWLIL A

PINZ ‘
I
|

PIN3' |

4y

VBE
TR

T

Si le secteur augmente, BOC26 se charge plus vite, le seuil A sera atteint plus tot, le temps de con-
duction diminue, évitant ainsi de donner plus d’énergie.
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G. REMISE EN CONDUCTION ( FIN DU BLOCAGE)

1. Rappel :

le CI génere une nouvelle commande de base quand la pin 2 passe par 0 sur un front montant.

2. Phase de transfert d’énergic

Les potentiels sur les bornes du
transformateur restent constants

3. Fin dc transfert d’énergic

Les diodes secondaires se blo-
quent. Le TR est bloqué. Le
circuit entre en oscillation. Les
potentiels vont s’inversés. La PIN
2 du CI passera par 0 (condition
de remise en conduction) quand
la tension collecteur est mini-
mum ( grice au RC déphascur ).

4. Avantages

1
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DEPHASEUR
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DEPHASEUR
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MONTAGE

TOA 4801
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v col
HT
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VFHN.ET
PASSAGE PAR O
ol MISE EN CONDUCTION

a) Economie d’un circuit de protection.

—
F—i—

\ T, e

+

"

MONTAGE A& LIMITATION

DU CDURANT DE DECHARGE

b) Evite du gaspillage d’énergie dans un circuit dont la seule fonction est la protection du

TR.

Caleu: Ve =30V ==> W =12Cx V2= 1uJ

Ve=300V==>W=12Cx V2 = 100 uJ
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IV. SECURITE

A, MISE EN SOUS ALIMENTATION

1. Condition

11 suffit de surveiller 'amplitude de la dent de scie qui est le reflet de la consommation. (Voir
temps de conduction et régulation)

Le seuil d’action est de 4V

2. Fonctionnement

Consommation aug = = > U pin 4 aug = = > comparateur "mise en sécurité" envoic un niveau
haut sur § de la bascule R § = = > Q a niveau haut = = > Inter fermé = = > SEUIL A dimi-
nue = = > temps de conduction du TR diminue = = > les tensions secondaires vont diminuer.

HT
PRIM

BORF 8 11 22 13
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COMMANDE

=18

TRANSISTOR

VERS BASE TR

SEUVIL A

MATRICAGE
U PiN4 3
U PIND

TENSION
DE
REGULATION

T o ersewE Plus ’anomalie est importante, plus les
¥ tensions secondaires sont faibles, la

tension négative de régulation aussi.

U pin 3 aug = = > Tr conduit plus
= = > SEUIL A diminue 4 nouveau
= = > le temps de conduction dimi-
nue.

NOKIA

Cet état est mémorisé. Pour revenir
un fonctionnement normal, il suffit de
surveiller la pin 3. Si son potentiel redescend (négatif qui remonte), cela signifie que la consom-
mation sur les secondaires diminue

Le seuil d’action est fixé 4 2,2V.

Consommation dim = = > U pin 3 dim = = > comparateur "retour 4 la normale" envoie un
niveau haut sur R de la bascule R § = = > Q i niveau bas = = > Inter ouvert = = > fonction-
nement normal.

3. Sécurité / taille du tube:

On peut retarder Paction de la sécurité en modifiant BOC26
Plus BOC26 est importante, plus sa vitesse de charge est lente, plus il lui faudra longtemps pour
atteindre le seuil de 4V,

Exemple: BOC26 (90°) = 4,7nF .BOC26 (110°) = 5,6nF
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B. MONTAGE DISJONCTEUR
1. Rdle de la pin 5 du TDA4601
Sila pin 5 est a I'état haut (par une résistance de pull up) le CI fonctionne normalement.
Sila pin 5 est 4 état bas(moins de 2V) le CI stoppe la commande de base.
2. En fonctionnement normal

El = 145V: E2 = -195V = = > base BTOG6 négative = = > BTOG6 saturé = = > U émetteur
BOT6 = 0= = > BOT4 bloqué = = > UpinS état haut = = > ALIM OK,
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3. En cas de surconsommation

La tension E2 (U régul) va chuter (voir mise en sous alimentation)

— El = constante (voir alim de démarrage)

SiEl > E2 = = > base BOT6 positive = = > U émetteur positive = = > BOT4 saturé¢ = = >
U pin 5 état bas = = > ALIM STOP

\ AT TREIETTRATIVE R IV T 7% 5w
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Conséquence: Puisque Palimentation s’arréte, U pin 9 du CI va passer en dessous de
6,7V , un cycle de démarrage va avoir lieu, si 'anomalie est toujours présente, remise en sécurité,
etc : Palimentation va battre.

4, Role de BOC30: a la mise sous tension,

a) E1 tension d’auto-alimentation présente
b) E2 tension négative de régulation pas encore présente

Conséquence : BOT6 est bloqué tant que E2 n’est pas suffisamment négative; impulsion positive
présente sur son émetteur est intégrée par BOC30 empéchant la conduction de BOT4 et la mise en
sécurité du CI.

V. VEILLE

NOKIA

A. PRINCIPE

Il suffit de couper le 12V pour que le T V C soit en veille (arrét des bases de temps ligne et trame, de la
HF et de la FI).

L’alimentation est toujours sous tension. Les autres tensions sont appliquées en permanence a leurséta-
ges respectifs.

Le 5V est nécessaire pour le microcontroleur et le récepteur infrarouge

B. LE LM317

Régulateur de tension positive programmable par deux résistances extérieures. La tension de sortie est
égale: Vs =125x(1+ R2/R1)

Pour avoir la tension minimale en sortie, il suffit de faire R2 = 0 = = > Vs = 1,25V

C. FONCTIONNEMENT

HT
25V
ALIMENTATION i
17v LM317 12,6 V EN FCT. NORMAL
e, A
3 1V EN VEILLE
BOR70
(R1)
[
T BOR72
5\i (R2)
11.9
B13IC4
B13T10
MICRO 27 —

L

La pin 27 de B13IC4 = 0 = = > B13T10 bloqué (R2 = 221 K) ==> Vs = 126 V
LA pin 27 de B13IC4 = 3V = = > B13T10saturé (R2 = 0) = => Vs = 125V
D. REMARQUE

En veille, I'alimentation fonctionnera a une fréquence de I'ordre de 70Khz. (temps de conduction et
temps de blocage petits).




